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1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané,  
        tak jako každý rok v tuto dobu je i letos v plném proudu tvorba rozpočtu městyse na letošní rok. 
Většina parametrů pro tvorbu rozpočtu je již známa, přesto jsou však položky – především na 
výdajové straně – u nichž musí být definitivně rozhodnuto o realizaci v letošním roce. Definitivní 
návrh rozpočtu by měl být zpracován v první polovině března a následně projednán na veřejném 
zasedání zastupitelstva. O konečné podobě schváleného rozpočtu budeme informovat v příštím vydání 
zpravodaje.  
        Pomalu se také blíží březen, což je měsíc, do jehož konce by měli všichni občané Machova          
a majitelé nemovitostí zaplatit svůj podíl na provozu systému odpadového hospodářství v obci. Tato 
forma místní daně, často nesprávně pojmenovaná jako poplatek za odvoz komunálního odpadu, byla 
pro letošek stanovena ve výši 1.000,- Kč. V době psaní tohoto mého příspěvku má uvedenou daň 
uhrazenu necelá polovina povinných osob a proto si dovoluji tímto připomenout její splatnost ve výše 
uvedeném termínu bez hrozby sankčního navýšení. Pro ty občany, kteří chtějí uvedenou daň zaplatit 
převodem na bankovní účet městyse, sděluji, že kromě článků v prosincovém či lednovém zpravodaji 
najdou údaje pro platbu (variabilní symboly) i na webových stránkách městyse. 
        Na konci ledna proběhly na Městském úřadu v Polici n. Met. první tržní konzultace se svozovou 
společností Marius Pedersen, jež jsou součástí výběrového řízení v rámci veřejné zakázky na zajištění 
likvidace odpadů ve všech osmi obcích DSO Policka, tedy i v Machově. Jedná se o jeden z největších 
společných projektů členských obcí DSO a jeho cílem je zefektivnit svoz odpadů z obcí, zajistit větší 
transparentnost fakturace svozové firmy vůči obcím, rozšířit svoz tříděného odpadu o další komodity  
a do budoucna případně i zajistit vážení některých nádob s odpady (SKO, plast …). Vše samozřejmě 
směřuje ke zlepšení třídění odpadů a tím následně ke splnění čím dál přísnějších limitů na likvidaci 
směsného komunálního odpadu (letos je hranicí max. 150 kg SKO na obyvatele a rok). Do této 
strategie zapadá i plánované zajištění žlutých svozových nádob na plasty ke každé nemovitosti 
v Machově – nyní čekáme na schválení dotace na nákup těchto nádob.  
        Další důležité jednání se na přelomu ledna a února uskutečnilo ve Žďáru n. Met., kde se konala 
další valná hromada společnosti ENERKOM. Na ní se již řešily konkrétní podmínky (organizační, 
finanční) pro sdílení elektrické energie vyrobené fotovoltaickými elektrárnami na budovách a 
pozemcích jednotlivých členů ENERKOMu. Do systému sdílení energií je možné se kdykoliv zapojit, 
ať už jako výrobce, či jako spotřebitel vyrobené energie. Bližší informace a kontakty jsou k dispozici 
na webu MAS Stolové hory www.mas-stolovehory.cz.  
        V závěru února a v průběhu března bude úřad městyse rozesílat všem majitelům nemovitostí 
v Machově výpověď smluv na likvidaci odpadních vod s datem ukončení smluvního vztahu k datu   
30. 6. 2026. Přiložena bude také informace společnosti VaK Náchod k dalšímu postupu při uzavírání 
nových smluv s touto společností. Uvedené dokumenty najdete buď ve vašich poštovních schránkách, 
nebo vám budou rozesílány prostřednictvím e-mailů či datových schránek (firmy).  
        Dne 18. února proběhlo na úřadu městyse jednání s firmou CETIN a s projekční kanceláří 
PROCOMNET z Trutnova. Řešilo se projektování optické sítě v Machově. Projekční práce by měly 
skončit ve druhé polovině letošního roku, následovat bude jednání se všemi majiteli nemovitostí 
v Machově o konkrétních technických podmínkách připojeni. Stavba sítě by měla začít 
pravděpodobně na jaře 2027.    
        Závěrem krátce zmíním oblast kultury v Machově. Máme za sebou již 16. Machovský ples, který 
se skutečně vydařil. Pobavit se se známými při výborné taneční muzice v podání kapely Reflex přišlo 
132 platících a potěšitelné bylo i to, že velké procento z nich byli skutečně místní občané.  
        Pro milovníky divadelních komedií jsme opět tradičně připravili jarní divadelní představení – 
ochotníci ze souboru J. K. Tyl Meziměstí se u nás představí dne 12. dubna s komedií „Láska, sex        
a žárlivost“ plnou pravého anglického humoru. Budeme se těšit na hojnou návštěvu.  
 
 
 
 
 



2. Informace úřadu městyse 
 

Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 31. 1. 2026 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu        
celkem 1.049 obyvatel. V průběhu uplynulého měsíce se přihlásili do evidence 4 občané a zemřeli  
2 občané.  
 

Poděkování 
        Upřímně děkuji všem, kteří nám vyjádřili soustrast a poskytli slova útěchy v těžkých 
chvílích. Velké poděkování patří také MUDr. Maršíkovi za dlouholetou starostlivost, 
obětavost, lidskost a péči o mého manžela Miroslava Macuru. 
        S úctou Jana Macurová s rodinou. 
 
 

3. Stomatologická pohotovost v březnu 
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci březnu 2026 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.:  
     28.2.  -   1. 3.       MUDr. Růžička st., poliklinika – Masarykova 30, Broumov     603 479 084 
 
        Informace o stomatologické pohotovosti o dalších březnových víkendech nebyly ještě v době 
vydání zpravodaje k dispozici – najdete je na webu Královéhradeckého kraje www.khk.cz na odkazu 
„Co dělat v nouzi“.  
 
 

4. Kulturní a sportovní akce 
  
Březen:  4.3. – Šansonárium Miloně Čepelky – koncert v refektáři kláštera Police od 17:30 h. 
               5.3. – Sladké plody reality – divadlo – Kolárovo divadlo Police n. Met. od 19 hod. 
               8.3. – Hodiny s Ritou – divadlo – Městské divadlo Broumov od 18 hod. 
             17.3. – Dream Team – kino – Kolárovo divadlo Police n. Met. od 19 hod.  
             19.3. – Kecy a politika – diskusní projekt – Pellyho domy Police n. Met. od 19 hod. 
             20.3. – Žďársko-bukovický obecní ples – Žďár n. Met., hraje PartyBand Pavla Fulky, 
             21.3. – Jarní geovýlet přes Honský Špičák – info na tel. 731 190 228 – Geopark Br.  
             28.3. – Velikonoční trh v Broumovském klášteře od 8:30 hod. 
 
              

5. Informace z jednání zastupitelstva  
 
        Dne 16. 2. se uskutečnilo první veřejné zasedání zastupitelstva v letošním roce. Na programu bylo 
mimo jiné projednání těchto bodů: 
- Střednědobý výhled rozpočtu městyse Machov na roky 2026 – 2028, 
- Místní energetická koncepce městyse Machov,  
- Strategický plán rozvoje městyse Machov do roku 2030, 
- schválení Dohody o poskytnutí dotace od SZIF – Přístřešky na nádoby na separaci odpadů,  
- příprava rozpočtu městyse na rok 2026 – investice, finanční dary apod., 
- projednání žádosti ZŠ Machov o souhlas zřizovatele s přijetím daru (obědy pro děti), 
- účetní závěrka městyse Machov k 31. 12. 2025, 
- účetní závěrka ZŠ a MŠ Machov k 31. 12. 2025, 
- návrh na rozšíření fotovoltaické elektrárny na střeše nákupního střediska,  
- doplněk smlouvy s Knihovnou města Police n. Met., 
- návrh Rozpočtu sociálního fondu městyse na rok 2026, 



- návrh na vybudování komunitní pece u zvoničky v Bělém,  
- návrh rekonstrukce hřbitovní zdi čsl. hřbitova, 
- schválení Kroniky městyse Machov za 2. pololetí 2025, 
- projednání Závěrečné inventarizační zprávy městyse k 31. 12. 2025, 
- info o jednání s firmou CETIN – optická síť po obci, 
- majetkové záležitosti, personální změny na úřadu městyse a další.  
 
 

6. Aktuální informace k likvidaci odpadů v Machově 
 
        Systém sběru, třídění a odstraňování odpadů na území městyse Machov je v posledních letech 
vcelku stabilizovaný. Likvidaci komunálního odpadu, produkovaného na území městyse je zajištěna 
prostřednictvím firmy Marius Pedersen, a.s. (zbytkový komunální odpad, objemný odpad, plasty, sklo, 
papír, jedlé oleje a tuky), část likvidujeme odvozem na skládku vlastními prostředky (komunální 
odpad z odloučených míst, z lapáku písku na ČOV, bioodpad).  
        V obci je zřízeno celkem 10 sběrných míst na tříděný odpad, kde je možné ukládat směsné plasty 
a nápojové kartony, barevné i bílé sklo, papír a kartony, jedlé tuky a oleje. Celkem je instalováno 47 
kontejnerů na tříděný odpad. Kapacita je vcelku dostatečná. 
        Pro sběr jedlých tuků a olejů jsou na dvou sběrných místech (pod Hubkovými a za nákupním 
střediskem) umístěny červené popelnice (lze vhodit pouze v uzavřených kanystrech nebo plastových 
lahvích). Druhou možností, jak se zbavit přepálených jedlých olejů, je umístění řádně uzavřené 
plastové láhve na víko vlastní popelnice s komunálním odpadem.  
        Upozorňujeme, že tyto možnosti sběru se týkají pouze jedlých olejů a tuků. Motorové a jiné 
oleje a mazivo je možné likvidovat pouze jako nebezpečný odpad při mobilních svozech 
nebezpečných odpadů! 
        Kromě toho městys Machov zajišťuje prostřednictví firem Asekol, Elektrowin, Ekolamp a Rema 
sběr nepotřebného elektroodpadu (sběrné místo je zřízeno ve skladu nákupního střediska, kontejner na 
drobný elektroodpad je umístěn také v Bělém.) 
        Od loňského roku je obec ze zákona povinna zajistit zpětný odběr textilu v režimu odpadu. Za 
nákupním střediskem v Machově jsou umístěny dva kontejnery na použitý textil. Firma TextilEco nám 
je pronajala. Jejich svoz je navázán na naši objednávku, kdy je dostatečné množství textilu uskladněno 
i mimo tyto kontejnery ve skladu na rampě za nákupním střediskem. Odkládání použitých oděvů, 
obuvi či nádobí na rampu nákupního střediska rovněž pokračuje tak jako v minulých letech.  
        Tímto bych Vám chtěla připomenout i tuto možnost odkládání textilu. V okamžiku, kdy není 
možné textil uložit do kontejnerů, prosím o jejich odložení na rampu nákupního střediska.  
        I přes viditelně umístěné cedule s tímto upozorněním na kontejnerech někteří spoluobčané, a to i 
přes to, že kontejner není schopen pojmout přinesený textil, se snaží ho tam „narvat“ děj se co děj. 
Tím vzniká zbytečný nepořádek všude kolem nákupního střediska a vlastně dochází i ke znehodnocení 
dál využitelného odloženého textilu.  
        Veškerý textilní, znovu nepoužitelný i použitelný odpad ukládejte v uzavřených pytlích, 
taškách či krabicích. To samé platí o obuvi a hlavně křehkém nádobí. S veškerým odpadem se 
několikrát manipuluje a jednotlivé pohozené kousky odpadu tuto manipulaci několikanásobně ztěžují. 
        Biologicky rozložitelný odpad z domácností a zahrad je sbírán celoročně - je možné ho odkládat 
na dvou sběrných místech (u kravína v Machovské Lhotě a u kravína v Nízké Srbské), větve ze zahrad 
na sběrném místě u ČOV. V období od března do konce listopadu jsou na 5 místech v obci rozmístěny 
velkoobjemové kontejnery pro sběr bioodpadu. 
        Povinností obce je zajišťovat také sběr kovového odpadu. Velkoobjemový kontejner je trvale 
umístěn u fotbalového hřiště. Zde máte možnost zbavit se kovového šrotu. Nepatří sem ale ani celé 
kuchyňské linky ani polstrovaná dřevěná křesla či vnitřní vybavení aut, jako jsou sedačky, autorádia a 
podobně. V obci probíhá dvakrát ročně mobilní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu a 
jedenkrát ročně mobilní svoz kovového odpadu! 
        Městys Machov nezajišťuje likvidaci stavebního odpadu. Jeho odvoz na řízenou skládku si 
musí každý občan zajistit sám.  



        Systém nakládání s komunálními odpady je prozatím stanoven obecně závaznou vyhláškou 
městyse č. 2/2024. Doporučujeme všem občanům se s ní seznámit, je zveřejněna na webových 
stránkách městyse. 
        Svoz komunálního odpadu je prováděn pravidelně 1 x za 14 dní - svozovým dnem pro rok 2026 
je čtvrtek vždy v lichém týdnu, svoz plastů každý týden ve středu, svoz papíru každý týden v úterý a 
svoz skla nepravidelně dle naplněnosti kontejnerů. Likvidace nebezpečných odpadů a objemných 
odpadů je prováděna 2 x ročně mobilními svozy. Ostatní odpady jsou odváženy vždy dle naplněnosti 
nádob. 
        K úhradě provozu odpadového systému městyse je zaveden poplatkový systém (poplatek platí 
každá osoba hlášená k trvalému pobytu v Machově a majitel rekreačního objektu na území městyse, 
který nemá v městysi Machov trvalý pobyt). Výše poplatku pro rok 2026 je stanovena obecně 
závaznou vyhláškou č. 2/2025 a činí 1000 Kč. 
        Podle zákona o odpadech musí obce zajistit dodržení stanovených hodnot třídění a zabezpečit, 
aby odděleně soustřeďované složky komunálního odpadu, určené k recyklaci (plasty, sklo, papír, 
kovy, bioodpad …) tvořily alespoň 60% z celkového množství komunálního odpadu. Tento podíl jsme 
v loňském roce měli pouze na 29 % z celkového odvezeného množství komunálního odpadu. 
Nedodržení tohoto ustanovení obcemi může být sankcionováno. 
        Poplatek za uložení komunálního odpadu na skládku byl pro rok 2025 stanoven na 1500,- Kč za 
tunu a do roku 2030 se bude postupně zvyšovat až na 1850,- Kč/t. Pokud však obec uloží na skládku 
pouze množství stanovené limitem pro daný rok (pro rok 2025 byl tento limit 160 kg komunálního 
odpadu na osobu, pro r. 2026 – 150 Kg/osobu … a v r. 2030 by to mělo být jen 120 kg/osobu), bude jí 
poskytována sleva a bude platit 500,- Kč/t. 
        Bohužel se nám stanovený limit 160 kg na osobu nepodařilo dodržet a na skládku jsme uložili 
odpadu více. Tím pádem jsme na skládkovném v loňském roce nedosáhli na slevu ve všech měsících a 
v závěru roku jsme již za skládkování platili zcela zbytečně více. 
        V Machově tedy stále máme ještě značné rezervy. V roce 2026 je limit ještě tvrdší – stanoveno je 
pouze 150 kg komunálního odpadu na osobu a za překročené množství odpadu uloženého na skládku 
již budeme platit celkem 1.600,- Kč/t. Myslíme si, že dané limity by obec měla bez větších problémů 
dodržet, pokud by každý z nás trochu důkladněji třídil odpad, který odkládá do popelnice. Ne zřídka 
v popelnicích končí stavební suť, tráva, listí, plastové zbytky, rozbité sklo, papírové krabice, 
plechovky, elektroodpad a.j. 
        Dalším velkým problémem je vhazování do kontejnerů na tříděný odpad věcí či odpadů, které 
tam nepatří. V tom okamžiku se z celého kontejneru tříděného odpadu stává odpad komunální, neboť 
tato nedbalost znehodnotí celý správně vytříděný obsah daného kontejneru, a pokud není včas 
zachycen, i celého nákladu tříděného odpadu ve svozovém autě. Například papírová taška 
napěchovaná konzervami od psího žrádla opravdu do plastu nepatří!!! A takových případů bych 
bohužel mohla vypsat spoustu.  
        Je to škoda, protože takovýmto nezodpovědným chováním se nemstíte obci, jak se mnozí z vás 
domnívají, nýbrž všem občanů včetně sebe. Znehodnocujete snahu všech, kteří poctivě třídí, a všem 
navyšujete poplatky za svoz odpadů, které i tak je rok od roku těžší udržet na přijatelné výši. 
        Dále nesmíme zapomínat, že do odvezeného množství se započítávají nejen jednotlivé popelnice 
u Vašich domů, ale i odpad posbíraný jinde po obci (např. černé skládky). Kontejnery za nákupním 
střediskem, které jsou mimochodem určeny hlavně pro potřeby úřadu (vyvážení odpadkových košů po 
Machově) a občanů, kteří jsou vlastníky nemovitostí – chatek, u kterých není možnost vyvážení 
vzniklého komunálního odpadu a řádně platí, jako každý jiný občan Machova. Dále je to odpad 
v kontejnerech u hřbitovů, které mají sloužit pro účely a provoz hřbitova. Bohužel ne vždy tomu tak 
je. 
        Pokud všichni společnými silami stav v třídění odpadů nezlepšíme, obec zvýšené náklady bude 
nucena znovu promítnout (tak jako v letošním roce) do výše ročního poplatku za likvidaci odpadu, 
neboť platná legislativa nám zakazuje dotovat likvidaci odpadů v obci z veřejných prostředků (tj. z 
rozpočtu obce). Náklady tak bohužel (zejména kvůli spoluobčanům ignorujícím třídění) porostou 
všem občanům Machova a to určitě nikdo z nás nechce. 
        Zkusme tedy všichni třídění odpadů ještě trochu zlepšit !!!!!!!! 
        Děkujeme všem, kdo poctivě třídí a respektují daná pravidla.         Kateřina Šplíchalová, DiS. 
 



7. Přátelé Na Městečku – pro děti 
 
Milé děti, 
        dnes se na vás obracejí členové spolku Přátelé Na Městečku. Jaro už klepe na dveře a blíží se 
další velké svátky. Víte, které to jsou? Pojďme si o nich něco povědět. A co kdybyste si s námi 
zahrály? 
        Pokud chcete soutěžit, odpovězte na následující otázky (věk 5–15 let). Rodiče vám s odpověďmi 
určitě rádi pomohou. Za vás, kteří ještě neumíte číst ani psát, mohou soutěžit rodiče – při povídání      
o otázkách se i vy nejmenší o Velikonocích něco dozvíte. 
        Pro vás, na které je tento kviz moc náročný, máme připravený jiný úkol: nakreslete obrázek       
s velikonoční tematikou (věk do pěti let). 
        Své odpovědi i obrázky doneste do knihobudky na náměstí a vhoďte je do připravené schránky. 
Ta bude do knihobudky umístěna v pondělí 23. března 2026. Uzávěrka soutěže bude v pondělí     
30. března 2026. Na zodpovězení otázek máte tedy celý měsíc. Nezapomeňte uvést jméno, příjmení       
a věk. Na Zelený čtvrtek vylosujeme ze správných odpovědí 10 šťastlivců. Pokud chcete být             
u losování, přijďte ve čtvrtek 2. dubna 2026 v 16 hodin ke knihobudce na machovském náměstí. 
Pro každého soutěžícího bude připravena malá velikonoční koleda. 
 
Soutěžní otázky 
Otázka č. 1 Velikonoce – co je to za svátek? Proč je slavíme? 
 
Otázka č. 2 Kdy letos slavíme Velikonoce? 
 

 Zelený čtvrtek je letos (napiš datum) ………………………………… 

 Velký pátek je ………………………………… 

 Bílá sobota je ………………………………… 

 Velikonoční neděle (Hod boží velikonoční) je ……………………………. 

Otázka č. 3    Proč jsou Velikonoce každý rok jindy? 
 
Otázka č. 4    Jaké velikonoční symboly znáš? 
 
Otázka č. 5    Co symbolizuje beránek? Co symbolizuje vajíčko? 
 
Otázka č. 6    Proč chlapci šlehají dívky pomlázkou? 
 
Otázka č. 7    Proč se odedávna pletou pomlázky z vrbového proutí? 
 
Otázka č. 8    Jaké znáš velikonoční pečivo? 
 
Otázka č. 9    Co je to řehtačka? 
 
Otázka č. 10   Víte, proč se od Velkého pátku do Bílé soboty řehtá na řehtačky? 
 
Otázka č. 11   Jaký výjimečný velikonoční zvyk se stále udržuje v Machově?  
 
        Přejeme vám příjemné prožití jarních prázdnin. Těšíme se na vaše odpovědi a na velikonoční 
setkání   u pergoly na machovském náměstí.  
                                                                                  Zdraví vás členové spolku Přátelé Na Městečku 

 
 



8. Inzerce 
 

 
 
Jedna kočka za druhou 
        Možná jste to už zažili. Na Vaší zahradě, na půdě nebo před vchodem do bytovek se usídlila cizí 
kočka. Párkrát jste ji nakrmili a už tam zůstala. A jak už to v přírodě bývá, za pár týdnů Vám nadělila 
koťata. Dobře, řekli jste si, rozdáme je. Jenže když koťátka dospěla do věku na rozdávání, což by 
podle zákona měly být tři měsíce, zjistili jste, že sociální sítě a inzertní portály jen přetékají nabídkami 
krásných koťátek. Nakonec se ukázalo, že rozdat koťata do dobrých rukou je tak trochu vrcholová 
olympijská disciplína, kterou už si rozhodně nechcete zopakovat. Jenže co s tím? 
Nechte svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je jediný etický a legální způsob regulace kočičí 
populace. Kočka se množí až třikrát do roka. V každém vrhu je kolem šesti koťat. Jste-li dobří počtáři, 
jistě pro Vás není problém si spočítat, kolik koček na svět přivede běžná vesnická Micka, pokud víme, 
že kočka se dožívá 15ti let. I kocouři významně přispívají navyšování kočičí populace. Průměrný 
kocour se za rok stane otcem až 40ti koťat. Kastrace s sebou přitom nese i zdravotní výhody. 
Kastrovaná kočka žije déle, protože její tělo netrpí opakovanými porody. Domněnka, že kočka musí 
mít alespoň jednou za život koťata, byla dávno vyvrácena. Dobrý veterinář Vám potvrdí, že ideální 
věk na kastraci je ještě před první říjí. Jenom tak se může předejít nemocem spojených 
s reprodukčními orgány jak u kočky, tak u kocoura. Kastrovaný kocour neznačkuje (jeho moč tolik 
nezapáchá), nepere se a netoulá, takže nejezdíte na veterinu s tržnými ranami a snižujete riziko jeho 
střetu s autem během kočouřích záletů. Kastrací předejdete i dalším nepříjemnostem, jako například 
nočnímu vřískotu pářících se koček pod okny, což není pro sousedské vztahy úplně značka ideál. 
Představte si všechny ty další kočky, které by vznikly z Vaší jedné nebo dvou nekastrovaných koček. 
Koťata by nikam nezmizela. Rozprchla by se po obci tam, kde by nalezla potravu. Není to úplně 
férové chování vůči Vašim sousedům, přehodit zodpovědnost za péči o tato zvířata na někoho jiného. 
A že je kastrace proti přírodě? Doba pokročila do 21. století. Přestaňte používat internet, mobil, žijte 
v jeskyni jako poustevníci zahaleni do ovčích kůží. Jen pak můžete rozhodnout, co je a co není proti 
přírodě. 
        A zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla někdy „dojít“. Díky lhostejnosti a 
nezodpovědnosti některých lidí jsou všechny útulky a depozita v našem okolí trvale přeplněné koťaty 
a kočkami, kterých se někdo zbavil. Stačí si tam zajet vybrat. Hlavně v letních a podzimních měsících 
tam mají nepřeberný výběr koťátek všech barev i temperamentů.  
        Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura, které pouštíte ven? Pečlivě zvažte jejich kastraci 
a zhodnoťte Vaše chování vůči sousedům. Mít vykastrovanou kočku patří k dobrému vychování 
slušných lidí. Kastrace přijde levněji než odchov dalšího vrhu koťat a za Váš klid a pohodlí určitě 
stojí. 
        Více info na www.obcekastruji.cz                                                                            Irena Balcarová 



9. Zprávy z naší školy 
 
ZÁPIS DO MŠ 
Zápis do MŠ se uskuteční 27. března 2026 od 8 do 12 hodin v mateřské škole. 
Podrobnosti najdete na stránkách skolamachov.cz. 
 
EMOCE 
Ve čtvrtek 15. 1. absolvovali žáci 2. a 3. třídy preventivní program o práci s emocemi. V pátek je 
následovala i 1. třída. Dětem se program moc líbil. Děkujeme! 
 
BRUSLENÍ 
Ve čtvrtek 22. 1. jeli naši předškoláci bruslit na Bezděkov, kde bylo perfektně upravené kluziště. 
Deváťáci se přidali také a vzali si do osobní péče začátečníky. Děkujeme jim za velkou pomoc s 
výukou. Na Bezděkově jsme se nakonec vystřídali i se žáky od 5. až po 9. třídu a bylo to super! 
Zahráli si hokej, zazávodili na okruhu, a hlavně si užili příjemný čas na čerstvém vzduchu.  Děkujeme 
Bezděkovu za možnost skvěle si zabruslit! 
 
ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 
V pondělí 2. 2. proběhl zápis do 1. třídy. Na budoucí prvňáčky se moc těšíme. 
 
ODPLAVÁNO 
Ve středu 4. 2. naši plavci úspěšně zakončili výcvik. Na závěr je samozřejmě čekaly závody. 
Někdo piloval techniku, jiný překonával strach z vody. Všichni ale odcházejí vítězně. Teď mají v 
kapse „mokré vysvědčení“ a k němu spoustu zážitků a dovednost na celý život. Jsme na ně pyšní!  
 
SKIAREÁL KAMENEC 
Starší žáci vyrazili v úterý 10. 2. do Skiareálu Kamenec v Teplicích nad Metují. Parádní svah měli celé 
dopoledne jen pro sebe. Bylo to super! Děkujeme za milý přístup a možnost skvěle si zajezdit! 
 
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ GVUN 
Naši žáci se zapojili do výtvarné soutěže, a i když nevyhráli, jejich díla se stala součástí krásné 
výstavy. Ve čtvrtek 19. 2. navíc šesťáci a sedmáci navštíví Galerii výtvarného umění v Náchodě, aby 
si své práce prohlédli na vlastní oči. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Příští číslo vyjde ve 13. týdnu 2026. Uzávěrka příspěvků ke dni 20.3.2026 

 
Machovský zpravodaj – vydává Městys Machov, tel.: 491 547 121, e-mail ou.machov@worldonline.cz, č.ú. 1183009319/0800 
Evid.č. MK ČR E 13449. Vychází nepravidelně v nákladu 510 výtisků. www stránky městyse – www.machov-obec.cz  


